



坚持改革创新发扬斗争精神 奋力推进政法工作现代化

习近平对政法工作作出重要指示，并在“中国人民警察节”到来之际向全国人民警察致以节日祝贺和慰问

新华社北京1月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对政法工作作出重要指示强调，政法工作是党和国家工作的重要组成部分。要全面贯彻党的二十大精神，坚持党对政法工作的绝对领导，提高政治站位和政治判断力、政治领悟力、政治执行力，坚持以人民为中心，坚持中国特色社会主义法治道路，

坚持改革创新，坚持发扬斗争精神，奋力推进政法工作现代化，全力履行维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。各级党委要加强对政法工作的领导，为推进政法工作现代化提供有力保障。

“中国人民警察节”即将到来，习近平代表党中央，向全国人民警察致以节日祝贺和慰问，希望同志们矢志不渝做党和人民忠诚卫士，为维护国家安全和社会稳定再立新功。

中央政法工作会议7日至8日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在会上传达习近平重要指示并

讲话，表示要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，坚决落实习近平总书记对政法工作的重要指示，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持党对政法工作的绝对领导，坚持统筹国内国际两个大局，坚持统筹发展安全两件大事，全力履行

职责使命，奋力推进新时代新征程政法工作现代化，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。

中共中央书记处书记、公安部部长王小洪主持会议并作总结讲话。最高人民法院院长周强、最高人民检察院检察长张军出席会议。会议以电视电话会议形式召开。

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

92个重大项目开工 总投资1272亿元

我市举行2023年新年“开门红”重大项目集中开工活动

本报讯(记者 蔡镇金)新年新气象，奋斗开新局。昨日，我市举行2023年新年“开门红”重大项目集中开工活动，92个重大项目集中开工，总投资1272亿元。崔永辉、黄文辉、杨国豪、魏克良等市领导到同安区参加主会场活动，见证华润新建年产能40万升啤酒工厂项目动工。

新年伊始，我市立即组织一批大项目、好项目集中开工，这是贯彻落实党的二十大精神的实际行动，是坚持稳字当头、稳中求进的具体举措，将力促一季度“开门红”“开门稳”，为新的一年发展奠定坚实基础。

本次集中开工的92个重大项目涵盖产业、基础设施、社会事业等领域，具有投资规模大、项目质量高、引领带动强的特点。其中，产业项目41个，总投资629亿元；基础设施项目22个，总投资387亿元；社会事业项目29个，总投资256亿元。这些项目将为我市优化产业结构、提升发展能级、推动高质量发展提供有力支撑。

作为项目集中开工主会场，华润新建的年产能40万升啤酒工厂项目总投资12.14亿元，总用地面积14.75万平方米，总建筑面积8.18万平方米，计划明年5月建成、8月投产，两年内达产，达产后可实现年产值约24亿元，将进一步带动

我市食品加工产业集聚发展。

市委市政府要求，新的一年，全市上下要以本次项目集中开工为契机，坚持抢抓机遇、强优势、挖潜力，铆足干劲抓项目、快马加鞭促投资，持续策划、生成、推进一批大项目好项目，打好资源要素保障“组合拳”，打造项目落地投产“快车道”，形成项目梯次推进、滚动发展的良好局面，以高质量项目助推高质量发展，为我市努力率先实现社会主义现代化开好局起好步。

去年以来，我市坚持把扩大有效投资作为稳增长、扩内需的有力抓手，深入实施项目带动战略，全生命周期推动项

目建设，470个省市重点项目超额完成年度投资计划，新开工入库项目数、总投资分别增长43.3%和31.4%，充分发挥了有效投资的关键作用。

本次开工活动共设16个会场，在各区、开发区、重大片区分别举办。市领导陈沈阳、李辉跃、吴子东、游文昌、黄晓舟、王雪敏、连坤明、张灿民、孙明忠、陈琛、郑岳林、黄燕添、张志红、廖华生、庄荣良、黄奋强、李钦辉分别参加开工活动。

>>相关新闻详见A02-A08版

时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定

——写在二十届中央纪委二次全会召开之际

[B02版]

中国战“疫”进入新阶段

——我国因时因势优化疫情防控措施纪实

[B01、B02版]

新闻观察

跑好新年“第一棒” 展现发展新气象

厦门敲响项目建设“开场锣鼓”，为经济稳增长提供有力支撑



本报记者 刘艳

开工！开工！开工！昨日是周末，但鹭岛处处涌动着项目建设的热潮，6区、2个管委会和9大市级重大片区指挥部吹响开工的“集结号”，集中开工92个新年“开门红”重大项目。

跑好新年“第一棒”，展现发展新气象。今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，新年伊始，厦门便敲响项目建设“开场锣鼓”，以“大抓项目、抓大项目”的实际行动，推动党的二十大精神落地落实、见行见效。这是新起点发出的强音，是新征程吹响的号角，将为新的一年发展奠定坚实基础，提供新动力、新支撑。

发力早 力度大 促“开门稳”“开门红”

开局关乎全局，起步决定后势。大项目、好项目是经济稳中求进、发展行稳致远的“压舱石”。牵住了，牵好了项目的“牛鼻子”，发展就有了底气，“开门



我市昨举行2023年新年“开门红”重大项目集中开工活动。图为华润新建年产能40万升啤酒工厂项目开工现场。(本报记者 郑晓东 摄)

稳”“开门红”就有了坚实的保障，各项工作就能在固“稳”中求“进”向“优”。

早谋划、早部署、早发力、早见效，厦门坚持应急和谋远相结合，拧紧螺丝、上满发条，一口气开工92个重大项目。项目总投资1272亿元，年度计划投资166亿元，力促一季度“开门稳”“开门红”。

牢牢抓住项目建设这个经济工作的总抓手，踔厉奋发，迎难而上，厦门交出了一份份项目建设的亮丽答卷。2022年，厦门每季度下达开工、建成计划，全年共推动总投资2000万元以上开工项目514个，总投资3561亿元，建成项目276个，总投资1258亿元。全年全市固定资产投资实现两位数增长，为全市经济增长提供有力支撑。

质量优 能级高 打造发展新引擎

一个个拉开建设大幕的项目背后，蕴含的是蓬勃生机和无限希望。这些项目潜力足、质量优、能级高，具有投资规模大、项目质量高、引领带动强的特点。(下转A02版)

思明区迅速传达贯彻市两会精神，凝心聚力推动新一年工作

本报讯(记者 吴燕如 通讯员 夏思睿)重磅发布2023年“抢开局、稳增长”七条措施，以真金白银的扶持让市场主体信心更足、活力更强；启动“幸福生活·好运思明”购物节，思明商圈在政策加持下大力促消费，带动市场热度；伴随新年“开门红”重大项目集中开工活动，一季度思明区将陆续开工7个重点项目；岛内大提升片区建设再传好消息，近13万平方米的大唐中心拆除完成；“洁净家园 喜迎新年”志愿行动在社区火热开展，居民文明意识不断增强……连日来，思明区党员干部将市委对思明区的新要求贯彻落实到具体工作中，凝心聚力推动新一年工作再创佳绩。

6日下午，思明区召开区委常委会(扩大)会议，第一时间传达学习市十六届人大二次会议、市政协十四届二次会议精神和市委主要领导在参加思明代表团审议时的讲话要求，并研究贯彻落实意见，进一步把思想和行动统一到市委、市政府的决策部署上来，吹响奋战新一年工作的集结号。

解锁刚刚过去的2022年，思明区坚持以“统筹”为方式方法，积极克服国内外各种超预期因素叠加影响，高效统筹疫情防控和经济社会发展，各项工作亮点纷呈，成绩抢眼。

新的一年，市委对思明区工作提出了重要要求和更高目标，激励和鞭策思明区要在发展动能转换与科技创新上发挥引领作用，在城市能级提升上发挥引领作用，在深化改革上发挥引领作用。思明区集聚全市最好的科技创新要素，包括厦门大学、海洋三所等高校和科研院所，一大批有代表性的科技创新企业、总部型企业以及软件园一期、二期等科技创新园区，思明区要发挥更大作为，推动发展动能加快转换到依靠科技创新上来。思明区还要进一步推进城市基层治理体系、治理水平现代化，推动城市有机更新。(下转A02版)

三个引领 明方向 加压奋进勇担当

●林海线二期起于东山水库、终于环岛路，全长约13公里，一路贯通山林湖海

●众多市民游客昨日打卡尝鲜新路线，畅享绿色福利

◀昨日，市民游客沿着山海健康步道穿行山林，尽情拥抱自然。(本报记者 张江毅 摄)

新春走基层

山海健康步道林海线二期 昨日开放

[A09版]

